

感受军营生活 锻炼独立能力

——信阳晚报“小记者进军营”拓展夏令营活动侧记

提升素质 维护权益

团市委加强未成年人思想道德建设



学生小哥哥和教官在一起。

□本报记者 付宇峰 文/图

“梦琪参加完‘小记者进军营’活动后,会主动操心家里的事了,变得比以前懂事了,谢谢你们给孩子提供了这样一个平台,让孩子得到了成长。”昨日,信阳晚报小记者李梦琪的妈妈通过微信向记者反馈了孩子参加“小记者进军营”活动后的变化。近日,像李梦琪妈妈这样与记者分享“惊喜”的家长还有很多。

为了提高孩子们的自理、自立能力,7月20日至26日,信阳晚报社联合青岛国际旅行社举办了“小记者进军营”拓展夏令营。在为期一周的时间里,41个孩子在郑州某军事基地进行了基础军事训练、内务整理学习、扔手榴弹、搭帐篷、学军体拳、打真人CS、包饺子、过集体生日……孩子们在看似枯燥的军训中锻炼了身体,磨炼了意志,在丰富多彩的集体活动中增强了团队意识,学

会了独立生活。

7月20日上午,当孩子们踏上赴郑的火车时,内心充满期盼和兴奋。当日下午,当军事夏令营生活正式开始后,严厉的教官、耗费体能的军事训练,孩子们发现军事夏令营跟自己想象得有点不一样,情绪有些低落。接下来的日子,“一连一排”的小勇士们逐渐克服想家情绪,投入到紧张的训练中。“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”,这是“一连一排”的口号,也是孩子们发自内心的誓言。在教官的带领下,小营员们将“立正”“稍息”等最基础的动作练得整齐划一,把军体拳打得虎虎生威。团队拓展训练中,他们互相帮助,内务整理时,他们互相学习,短短7天的磨砺,让孩子们懂得了感恩、协作、坚持、独立。

最令人感动的是,夏令营的第四天,根据课程安排,孩子们有了一次和家长的通话机会。想家想了很久,一直盼望着听到父母的声音,短短一分钟的亲子电话时间好多孩子却没有用完。“妈妈,我在这儿很好,不要担心我。后面的小朋友还要打电话,我挂了。”“妈妈,你在家还好吗?我很担心你。”孩子们一改往日在家“以自己为中心”的风格,在

短短的通话时间里,想到的是别的小伙伴还要打电话,关心的是父母在家过得好不好。通完电话,一直牵挂着孩子们的家长在微信群里自豪地聊开了:“接到我儿子的电话,感觉他长大了,感谢军事夏令营,感谢信阳晚报!”“一分钟电话,短暂、幸福却耐人回味。”“盼望着跟孩子通个电话盼几天了,小家伙却淡淡地说‘妈妈,后面还有很多小朋友要打电话,我先挂了哈’,我们想孩子想得要命,孩子已经锻炼得不那么依

赖我们了。”

大部分小记者都是第一次参加军事夏令营,也是第一次和家分开一周、独立地生活。一周的军事体验,孩子们哭过、笑过,收获满满。“我们都会自己洗衣服、叠被子了,以前在家里,这些事大多是父母帮我们做的。穿上训练服,觉得自己就像个小战士,我很自豪!”小记者姜楠说。“尝到了离开父母、自己独立生活的滋味,也交了很多朋友,我会怀念这段日子的!”小记者邵之璇说。



小记者们在军营中。

淮滨县教师暑期“充电”忙

本报讯(刘剑锋) 近期,淮滨县教体局精心组织,强化保障,有序开展中小学教师信息技术应用能力提升培训。

及早谋划,精心部署。7月上旬,该县教体局组织县教师进修学校、师训股制订培训计划,选配强授课教师,精心设计教案,优化教学环节,同时,要求各乡镇中心学校和初中做好宣传动员工作,调动教师参与培训的积极性。

集思广益,研讨方法。该县教师进修学校提前组织授课教师培训,围绕微课制作、白板教学制作、绘声绘影、几何画板等培训内容,提升教师信息技术应用能力、学科

教学能力。

严明纪律,确保实效。该县教体局派出两名股级干部担任培训班班主任,严格培训纪律,要求参训学员认真做好笔记,保质保量提交作业,切实做到学以致用,学用结合。

全程服务,强化保障。该县各学校按照规定从生均公用经费中安排教师培训费用,全额报销教师参加集中培训食宿和往返交通等相关费用。该县教体局还协调承办学校解决参训教师的饮水、降温问题,为学员营造良好的学习环境。

此次集中培训自7月15日开始至8月24日结束,每期两个班共100人,每期培训时间3天,计划培训10期共1000人,目前已培训3期。

河南省首届校园足球夏令营结束 我市校园足球代表队载誉而归

翟娟 文/图



7月28日,笔者从市教育局获悉,在省教育厅主办的河南省首届校园足球夏令营中,我市代表队取得骄人的成绩,中学组获得足球联赛团体一等奖,小学组获得团体二等奖。

全省各地市28支代表队参加了此次校园足球夏令营。我市代

表队由4名辅导员、12名队员组成。夏令营期间,我市代表队的队员们不畏高温,积极参加各项活动。在联谊会上,我市代表队的集体展示《假如喜欢足球》,与现场观众精彩互动,形式新颖,热情活泼;在主题作品展中,我市参赛作品富有创意又不失童真,真

实而又不失可爱,引来其他地市的师生们争相观看。

我市组队参加此次夏令营,充分展示了队员们良好的精神风貌,对促进我市校园足球的普及,吸引更多学生参与足球运动,传播校园足球文化将起到积极的推动作用。

加强未成年人思想道德建设



7月20日,常熟理工学院希望班在商城县漆中湾小学揭牌,该校10名贫困家庭子女成为希望班首批成员。揭牌仪式上,常熟理工学院给10名孩子捐赠了1万元善款,并为孩子们带去儿童读物、文具等。因为该院支教教师在给孩子们上课。

朱虹 邱莹瑛 摄



光山县佳韵艺术学校以培养“德艺双馨”的艺术人才为理念,吸引了众多孩子前来学习钢琴、吉他、古筝、舞蹈、美术等,丰富了孩子们的假期生活。图为7月25日,佳韵艺术学校的老师在指导孩子们学习弹钢琴。

谢万柏 摄



日前,华北水利水电大学电力学院“瑞鹏在路上”社会实践队来到信阳开展社会实践活动,传播正能量。图为队员们在市中心城区四一路与新华东路交叉口,引导行人遵守交通规则,文明出行。

朱蓉轶 摄

我市将举行首届“新羽杯”羽毛球争霸赛

本报讯(记者 马迎春) 2015年首届“新羽杯”羽毛球争霸赛将于9月12日在信阳师范学院体育馆开赛。届时,来自全市的近2000名运动员将参与比赛,比赛分为男子单打、男子双打、混合双打三个项目。

据悉,本次“新羽杯”羽毛球争霸赛,由信阳市体育总会主办,信

阳市羽毛球协会筹备组、信阳市新羽体育文化发展有限公司承办。比赛采用淘汰制,分为周赛、月赛、年赛,每周六进行海选,海选通过的运动员周日进行周决赛,争夺前三名晋级月赛的资格。循环淘汰赛为期两个月,共计十场比赛。

本次比赛主要针对全市18岁至65岁羽毛球业余爱好者,旨在使

羽毛球运动精神深入信阳地区乃至中原地区老百姓的心中,让大家更加了解羽毛球运动,用参与的热情,点燃运动的激情。为了让更多热爱运动、热爱羽毛球运动的市民感受到比赛的激情和运动的乐趣,信阳市新羽体育文化发展有限公司还将联合加盟商家举办现场抽奖回馈活动。

论是从听课到交谈,还是从所听到所感,从思想引领到理论指导,都让我受益匪浅。回顾学习生活,我们忙碌着,却充实着;我们劳累着,却快乐着。因为,我们收获的不仅仅是知识,更有精神上的收获与充实。

作为一个新任校长,在今后的学习和工作中,我要坚持终身学习,博览群书,不断进取,提高自我,把别人的经验变成自己的教育智慧,在这快乐而无止境追求中去实现自己的梦想,在人生旅途中洒下一路阳光。在将来漯河优质教育的行列里,有你、有我,让我们携手同行,共同谱写华美篇章!

全市中小學生优秀习作选

市第三实验小学特约

致杨老师的感谢信

市三小 三(6)班 王克哈

敬爱的杨老师:
您好!
老师啊,您为我们批改作业是多么辛苦!每天晚上,连星星和月亮都安详地进入了梦乡,可您家的灯,依旧亮着。您难道没有发现吗?黑眼圈已经在您的眼睛上安了家。我猜想,您晚上一定没休息好吧!虽然这样,但您好像永远都不知疲倦似的,第二天依旧精神百倍地为我们讲课。老师,您知道吗?同学们都明白您的辛苦。
老师啊,您讲的课是多么有趣!有时,您把我们带进一个快乐的节日里,让我们仿佛身临其境;有时,您把我们带进了一片辽阔的大草原,让我们感受到大自然的壮观;有时,您把我们带进一个

贫困的家庭里,使我们同情流泪;有时,您把我们带到一望无际的海洋上,使我们心胸宽广。老师,您知道吗?同学们是多么喜欢听您讲课呀!
老师啊,我知道,您对我们严格要求,是因为您想让我们百炼成钢。有时候,您对我们说一些激励的话,是因为您想鼓励我们不断进步。
老师,您放心,我们一定不会辜负您对我们的期望,成为祖国的有用之材。老师,谢谢您!我永远都不会忘记您。
此致
敬礼!
永远爱您的学生:王克哈
4月12日



师苑馨香/市五中特约

愉快的收获之旅

他生动精彩、富有激情的讲座,课堂上的一言一行、举手投足,不正诠释着教学艺术吗?孔教授的讲座让我感受到既深刻实用,又回味无穷,尤其是他那深厚的学识和丰富的阅历,不正是他教学激情和个人魅力的体现吗?
独特见解的沉淀与思考。朱玉民教授虽已70多岁,却精神矍铄,语言铿锵有力,时而辅以舞蹈,时而像孩童般跳起,激情四溢。他结合自身经历,畅谈了自己的发展心得,以优质的数字化环境为支撑,创新教学方法,把我们带到了教学改革的前沿阵地。
令人难忘的睿智与阳光。王淑

文教授是一位资深学者,她认真研究教材和课标,准确把握信息技术与学科教学的融合点,为实现教育信息化指明了方向。王教授容光焕发,思维敏捷,侃侃而谈。我想,王教授的执着与追求,上进与好学,意志与激情,决定着成功。我应该像她那样去学习,以创新的精神去工作,在实践中不断历练,不断完善自己。
忘我工作的细腻与严谨。孙唯校长联系实际,从教育信息化发展的历程、教育信息化的探索等方面,详细介绍了利用信息技术手段,培养具有终身学习能力的发展人才,走出了一条创新发展之路的经验。

孙校长忘我工作的精神,拨动了我们内心渴望成长、钟情于教育的那根弦,激励我用文字记录下自己在教育教学过程中的点点滴滴。
还有张洪波、安长兴等专家的讲座生动,富有激情,深入浅出。特别是到中信实验学校 and 长春103中学参观学习,更加开阔了我们的视野。
短短几天的培训转眼即逝,无

